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Kamervragen over inhuur van interim-managers door waterschappen
Geachte voorzitter,
Hiermee beantwoord ik, mede namens de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, de vragen van het lid Koppejan (CDA) over de inhuur van interim-managers door waterschappen. 

1. Hebt u kennisgenomen van de uitzending van RTL Nieuws
 waarin melding wordt gemaakt van de inhuur van enkele tientallen interim-managers door waterschappen waarbij een aantal waterschappen interim-managers heeft ingehuurd voor een periode van één, twee en zelfs vijf jaar?

1. Ja

2. Wat is uw reactie op de uitkomsten van dit onderzoek? Vindt u de inhuur van dit aantal interim-managers dat door de waterschappen voor een periode van één, twee en soms zelfs vijf jaar, een verantwoorde besteding van publieke middelen? 

2. Het personeelsbeleid van de verschillende waterschappen is een zaak van de waterschappen zelf. De waterschappen hebben mij naar aanleiding  van uw vraag gemeld dat de problematiek van de inhuur voor kortere of langere periode van interim-managers voor een belangrijk deel zijn oorzaak vindt in de recente fusies van een aantal waterschappen. Deze fusies gingen veelal gepaard met de afkondiging van een vacaturestop om te voorkomen dat na de fusie boventallige medewerkers moesten worden ontslagen. Daarnaast speelt dat de krappe arbeidsmarkt voor sommige functies het zonder meer moeilijk maakt geschikte mensen voor bepaalde functies aan te trekken. 

3. Deelt u de mening dat de inhuur van interim-managers door de overheid soms noodzakelijk kan zijn, maar dat hier in principe zo beperkt mogelijk gebruik van dient te worden gemaakt omdat het in dienst nemen van eigen personeel de voorkeur verdient?

4. Bent u bereid om met de waterschappen in gesprek te gaan over het terugdringen van de inhuur van het aantal interim-managers en de periode waarvoor ze worden ingehuurd?

5. Deelt u de mening dat waterschappen een voorbeeld kunnen nemen aan de werkgevers/zorgaanbieders die gezamenlijk inspanningen verrichten om de hoogte van de dagvergoeding van interim-managers terug te brengen en zo een bijdrage leveren aan een zorgvuldige besteding van publieke middelen?

3, 4 en 5. Ik deel uw mening dat de overheid in zijn algemeenheid zorgvuldig moet omgaan bij het aantrekken van interim-managers en dat hier in principe beperkt gebruik van moet worden gemaakt. 

Het personeelsbeleid van het waterschap staat evenals de inhuur van derden ter beoordeling van het democratisch gekozen algemeen bestuur van het waterschap. De staatssecretaris van Verkeer en Waterstaat en de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties hebben daarin geen taak. 

De problematiek van de werkgevers/zorgaanbieders is niet zonder meer vergelijkbaar met die van de waterschappen. In hoeverre de waterschappen een voorbeeld kunnen nemen aan de maatregelen van de werkgevers/zorgaanbieders is daarom moeilijk te beoordelen.

6. Deelt u de mening dat de waterschappen zoveel mogelijk openheid van zaken dienen te geven omtrent het aantal interim-managers, de duur van de inhuur en de kosten, bijvoorbeeld door deze gegevens op te nemen in hun jaarverslagen? 

6. De waterschappen  leggen via het vaststellen van hun jaarrekening jaarlijks openbare verantwoording af aan hun algemeen bestuur over de besteding van het belastinggeld waarbij tevens inzicht wordt gegeven omtrent de inhuur van interim-managers en de daarmee gemoeide kosten. 

 

Hoogachtend,



DE STAATSSECRETARIS VAN VERKEER EN WATERSTAAT,

J.C. Huizinga-Heringa
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